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У ході експериментальних досліджень вивчали вплив температури на 

густину і питому теплоємність високожирних вершків (модельної рідини) різної 

жирності – чинників, що впливатимуть на роботу витискних барабанів 

циліндрового маслоутворювача під час термомеханічної обробки і на 

навантаження електродвигунів приводів барабанів [1,2].  

Для дослідження зміни густини і питомої теплоємності високожирних 

вершків під час процесу маслоутворення від входу вершків після сепарування у 

нижній циліндр маслоутворювача до виходу масла з верхнього циліндра 

маслоутворювача, змінювали температуру модельної рідини, що надходить в 

кільцевий простір між витискним барабаном і охолоджувальною поверхнею 

циліндра в діапазоні температур від 70 °С до 10 °С.  

Досліджували вплив температури на густину модельної рідини під час 

термомеханічної обробки (рис.1) і вплив температури на питому теплоємність 

високожирних вершків за різної жирності (рис.1) [1,2]. 

 

Рис.1 Залежність густини високожирних вершків від температури за жирності 

1 – 65; 2 – 75; 3 – 85% 

З аналізу кривих (рис. 1) видно, що зі зниженням температури від 70 °С до 
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10 °С густина модельної рідини, що переміщується в кільцевому просторі 

охолоджувального циліндра збільшується на 7,4% за жирності 65% на 6,1% за 

жирності 75% і на 5,4% за жирності 85%. Зі збільшенням жирності від 65 до 85% 

густина зростає на 4,5%, що сприятиме збільшенню навантаження на 

електропривод. 

 

Рис.2 Залежність питомої теплоємності високожирних вершків від температури 

за жирності 1 – 65; 2 – 75; 3 – 85% 

Встановлено (рис. 2), що зниження температури обробки в діапазоні 

70…10 °С призводить до зменшення питомої теплоємності високожирних 

вершків на 450 Дж/кгК (на 18,4 %) і впливатиме на тривалість теплової обробки, 

або на збільшення швидкості подачі холодоносія в теплообмінну сорочку 

охолоджувальних циліндрів. 

Отже, зважаючи на підвищення густини високожирних вершків і 

зменшення питомої теплоємності під час їх термомеханічної обробки, необхідно 

контролювати температуру масла на виході з маслоутворювача і роботу приводів 

барабанів не допускаючи їхнього перевантаження. 
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